



找记者 上壹点

A14-16

齐鲁晚报

2022年10月16日

星期日

感 / 受 / 体 / 育 / 深 / 度

□□
编组版
怀颜
晓莉

第20个赛季来临，詹姆斯的巅峰还能持续多久？ IOC photo

NBA新赛季19日正式揭幕

马儿衔枚疾走，老詹巅峰依旧

北京时间10月19日，2022—2023赛季NBA常规赛正式打响。天才少年文班亚马的飞速成长，引发NBA一波骚动，赛季还未开始，围绕“马儿”的摆烂，便已蠢蠢欲动；即将年满38岁的詹姆斯，迎来自己第20个赛季，不管你喜不喜欢他，这个赛季，老詹历史总得分超越贾巴尔登顶NBA，只是时间问题；追梦挥向普尔的老拳、乌度卡神秘的桃色事件，以及太阳老板管不住的大嘴，犹如蝴蝶扇动翅膀，把一个崭新的赛季推向一个不可预知的未来。

因为这些混沌与未知，还有传奇与永恒，这个赛季更让人欲罢不能。

记者 冯子涵

多队摆烂为一人 “文班亚马效应”将显

詹姆斯之后，很少有这样一名球员能够让全联盟为之疯狂。他叫文班亚马，一个身高2.24米，臂展2.44米的“独角兽”。

不久前在拉斯韦加斯，他代表法国大都会92队与NBA发展联盟点燃队打了两场比赛，彻底震撼了世界篮坛。这个接连被詹姆斯、库里、杜兰特等巨星称赞的法国小伙，毫无疑问将是明年的状元大热门。

即使他现在还是个“半成品”，而各球队能够得到他的直接方式就是彻底摆烂，然后在选秀大会上摘花。

“一个球队总裁告诉我，选中文班亚马可能让球队市值上涨5亿美元。这个赛季NBA摆烂的水平可能前所未见，很多球队会试着争夺垫底位置。”美国名记沃神如是说。

从目前球队实力来看，最有可能竞争文班亚马的球队分别是爵士、步行者、马刺、火箭和雷霆，同时活塞和魔术也蠢蠢欲动。

“俯冲”动作最明显的，当数马刺和爵士。

今年休赛期，马刺把队内唯一的全明星球员穆雷交易走，目的就是摆烂。而他们上一次这么做，是为了争夺一名叫邓肯的球员。

爵士总经理安吉也打了一次重建牌。他在短短两个月的时间里，将米切尔和戈贝尔这两个核心送出，换来了丰厚的即时战力和选秀权。和马刺一样，他们对重建没有疑虑。

除了文班亚马，点燃队的亨德森也被视为状元大热门。两名未来巨星齐聚明年的选秀大会，也使球队选择摆烂的理由更加充分。

詹姆斯宝刀不老 开启第20个赛季

这边文班亚马的NBA生涯还未起步，那边詹姆斯已经要迈进第20个赛季了。年底将满38岁的他，依然是联盟中令人闻风丧胆的存在。

在上赛季拿出场均得分超过30分的表现后，没有人能想象到詹姆斯的巅峰到底还能持续多久，也没有人会怀疑他能否打破贾巴尔的得分纪录。只要下赛季不受伤，詹姆斯成为历史得分王就是板上钉钉的事。

NBA历史上，估计没有人会比他职业生涯的第20个赛季打得更好。在其他9名打过第20个赛季的球员中，表现最为出色的是诺维斯基，他在当赛季的胜利贡献值为4.8。

而到目前为止的19个赛季里，詹姆斯的胜利贡献值从未低于5.1，上赛季他只打了56场比赛，胜利贡献值都有7.5。

也就是说，即便新赛季的老詹状态有所下滑，他也将大概率超过诺维斯基，且从目前看来，老詹活力依旧。季前赛上，你依然可以看到詹姆斯近乎平筐般的弹跳。

湖人新援朗尼·沃克就直言：“他看起来仍然是20多岁时的样子。”美国媒体也预言，詹姆斯有望在本赛季创造连续19年进全明星的历史纪录。

暂且不谈他到底还能不能为湖人带来一座总冠军，但至少新赛季，我们能够见证他刷新一个又一个纪录。

格林拳击普尔 勇士还能一条心吗

格林冲着普尔挥出一拳，差点上演了一场兄弟阋墙的闹剧。外界猜测，是因为两人与球队之间的续约合同问题。虽然格林否认了这一点，但“痛击队友”的他，还是站上了舆论的风口浪尖。

随后，格林道歉，表示自己将无限期离队。最终勇士给他开出5万美元的罚单，但没有将其禁赛。直至格

林10月14日回归训练，并参加了次日的季前赛，危险警报才暂时解除。

从管理层的角度来说，他们希望这事尽快翻篇，以便于球队能集中精力迎接新赛季。

格林回归训练后，主帅科尔透露，普尔和追梦进行了一次很好的交流。季前赛收官战，普尔打进抛投后，格林拍了拍他的屁股以示庆祝。

看起来，一切恢复如初，可这也难保不是一颗定时炸弹。

一旦新赛季勇士的表现不尽如人意，这件事必定会被翻出来重新审视。同时，除了事件的两位主角外，维金斯和克莱也都处在续约梯队中，这同样也是影响球员心态的重要因素。

新赛季，勇士的目标就是卫冕，如果两人仍心存芥蒂，对他们的战斗力也会有所影响。杜兰特之鉴，仍近在眼前，勇士接下来要做的，还是要笼络人心。

西太阳东绿军 风波之后能否稳住

休赛期遭遇风波的，可不止勇士一家。

太阳好不容易搞定了与艾顿的续约，被告知首发不保的克劳德和管理层也发生了冲突，提出了转会申请，目前已经进入离队倒计时。

祸不单行，9月中旬，太阳老板萨沃被爆出存在种族歧视以及厌女症问题并遭受指控，随后他被禁止参与太阳、水星队一切事务一年，并被罚款1000万美元。

可事件显然不能如此轻松解决，联盟众球星纷纷发声，顶不住压力的萨沃最终发表声明宣布正在出售球队。

一团乱麻的太阳，在季前赛成为NBA历史上第一支输给NBL球队的队伍。再加上新赛季西部竞争环境如此激烈，他们未来的路不好走。

身处东部的凯尔特人，也经历

了一场变故。此前，主帅乌度卡因与一名女性下属的对话中使用了粗鲁的言语，并与该女性发生不正当的工作关系，被球队停职一年。

这样的处罚结果，多少令绿军将士始料未及。凯尔特人名宿加内特也提出了自己的疑问：“现在的問題就是谁将领导这支球队，塔图姆和布朗能站出来吗？”

目前，临时主帅马祖拉正带领着绿军备战新赛季，看起来，他们已经适应了乌度卡不在的日子。“最近我们面临了一次抉择：是被自己所控制不了的事情而缠身，还是努力工作朝前看。我们只是选择了后者，继续投入我们自己的工作中去。”老将霍福德说道。

MVP之争 约基奇连庄有难度

除了新赛季哪支球队会夺得总冠军最受球迷关注外，谁又能夺得常规赛MVP，同样是一大热点。

东契奇、字母哥、恩比德、约基奇、杜兰特、库里……这些在NBA留下浓墨重彩的巨星，都有可能在自己的荣誉簿上再添一笔。

这些热门人选中，约基奇已在2021、2022年蝉联MVP，新赛季他将冲击该荣誉三连庄。如果真能实现，那将是一件足以载入史册的大事。毕竟，NBA历史上此前只有3人（伯德、张伯伦和比尔·拉塞尔）达到过此成就。

不过，塞尔维亚人想要书写历史恐怕没那么容易。官方在近期发布的本赛季总经理调查报告中，“常规赛MVP奖项预测”这一项，48%的选票投给了东契奇，字母哥次之，而约基奇根本排不上号。

作为冲击三连庄的球员，新赛季里人们会用比之前挑剔得多的眼神来打量约基奇的每一场比赛，而这也无形中给塞尔维亚人施加了压力。此外，伤病、战绩，甚至一些场外因素，也都会左右最终结果。